

致 : 元朗區議會  
社會福利及勞工委員會  
莊健成主席, MH, JP

由 : 譚德開議員、莊健成議員、馬淑燕議員、王曉山議員、黃紹聰議員、  
何曉雯議員、徐偉凱議員

事 : 建議將議題加入 2025 年第三次會議(6 月 25 日)議程

日期 : 2025 年 5 月 26 日

---

莊主席：

### **建議討論：【為合資格人士安裝及使用「平安鐘」】事宜**

社會福利署在 2024 年 3 月開始以荃灣及南區作為試點，由「關愛隊」透過探訪或接觸，協助識別有需要的獨老和雙老住戶、護老者和殘疾人士的照顧者，將有需要的個案轉介至社會福利服務單位跟進。

因應試行效果良好，社署已於 2025 年 4 月起擴展此計劃至全港，為 18 區的長者及照顧者提供安裝及使用室內緊急召援系統（俗稱「平安鐘」）。

為此，特向部門了解和查詢有關元朗區有關此計劃最新資訊：

- 1) 在元朗區，有關上述計劃的開展情況？
- 2) 在元朗區，預計受惠人士(包括合資格長者、殘疾人士)合共有多少人？一般申請程序如何？及發還款項程序如何？
- 3) 在元朗鄉郊區，會否因網絡等因素而影響合資格受助者的申請及服務支援？

聯絡人： 譚德開議員